

# 这些神器告诉你 冬天可以很温暖

王晨晨

每逢冬季,总是会迎来各种瑟瑟发抖的囧姿,取暖成为众生共述的话题。突然的降温,让人们如何过冬?于是乎,各种取暖神器纷纷现身,各种防寒秘籍一决高低。

## USB接口取暖设备受欢迎

保暖鼠标垫、暖脚宝、保温坐垫……一些小功率时尚、个性化的小型取暖器,由于使用方便,价格实惠,受到学生和上班族的喜爱,成为现在“取暖神器”中的热销商品。

“我上班时往往一坐就是半天,下班时,手脚冰冷,很痛苦。保暖鼠标垫、暖脚宝这两样东西都很适合我。”在一家广告公司工作的小董说,“USB接口取暖设备都是小功率电器,可以和电脑一起使用,很方便。”“我这双鞋是刚从网上买的,能充电取暖,以后出门再也不用担心脚受凉了。”家住北干街道的刘小姐指着自己的便携式充电暖鞋告诉笔者。

吴先生是“USB狂人”中的一员。他告诉笔者,使用这些小东西,只需要一台电脑,就能让自己暖和起来。

这些“USB狂人”购买的取暖小电器,都是用USB作为接口,插在电脑上取电发热的。如保暖鼠标垫,比普通的鼠标垫多了一个棉质的罩子,只要接上电脑的USB接口,棉罩就开始发热。将鼠标放在这个垫子里操作,不管用电脑上网多久,都不会觉得手冷。现在,暖脚宝、发热抱枕、保暖坐垫等也纷纷加入“USB军团”。

在办公室或者家里用电脑时,将暖脚宝连上USB接口,你就再也不会感到“冰火两重天”了。吴先生说:“发热抱枕可以暖和你的肚子和腰部,而保暖坐垫则能让你的屁股不受冻。”

“USB取暖设备”让冬日少了许多寒凉,但产品的安全性也是值得大家思考的问题。虽然这类USB取暖设备一般电压都很低,只要使用得当,通常不会有危险。但业内人士指出,这类USB取暖商品销量好,品牌多样但质量良莠不齐。消费者应该注重产品的质量和性能,不要只图便宜,尽量购买正规厂家生产的产品。一旦出现故障,应立即停止使



用。另外由于价格低廉,一些取暖设备的用料并不考究,多为塑料、涤纶等,所以专家建议最好不要长期使用。

## 新颖别致的“取暖神器”

当然,令人“脑洞大开”的“取暖神器”还有很多。下面这些神器有没有撩起你的购物欲?这个严冬,就算不穿秋裤,也不会受冻啦!让我们一起度过既有风度又有温度的冬天吧!

### 1.暖桌

相信对于这个大家都并不陌生吧,无论是《蜡笔小新》里小新整天钻在暖桌里不出来,还是《樱桃小丸子》里小丸子和爷爷坐在暖炉

边看红白歌会守岁,暖桌已经成为日本冬天必备的取暖神器。

冬日全家人围坐在暖桌旁一边聊天一边看电视,绝对是整个冬天最温暖最幸福的时光。

### 2.暖手神器

对于手机党来说这简直就是福音啊!玩手机的时候再也不怕手冷了,小睡一会的时候也是很棒的抱枕哦!

### 3.懒人被子

天气一冷,就觉得被窝是世界上最美好的地方,根本不想离开被窝的怀抱。这种带有袖子的被子,简直就是为贴心设计,表示穿上它瞬间感受到了,世界满满的爱意。总感觉要一辈子和被子在一起了呢!

## 冬季使用热水袋,谨防爆炸和烫伤

杭州的冬天总是又冷又湿,如果再来一场雨,再多衣物也不能赶走侵入骨子里的湿冷。真是“你在北方的暖气里挥汗如雨,我在南方的寒夜里瑟瑟发抖”啊。所以,很多人睡觉时喜欢在被子里放热水袋——大大提高了冬天的温暖感和幸福感。殊不知,这小小的热水袋,却暗藏着许多的安全隐患。每年冬天热水袋爆炸的新闻报道总是屡见不鲜。那么,“热水袋爆炸”这几个字,有没有让冬天热水袋不离身的朋友感到紧张了呢?

天气还未到寒冬腊月,旺角城的夜市上,各种各样的热水袋已经成了整个夜市的宠儿,深受女孩子们的欢迎。那么,对于热水袋,你又知道多少呢?热水袋一般分为灌开水加热和充电加热两种,现在大多数人使用的都是充电加热的热水袋。充电热水袋的原理是接通电源后,用电能将密封在热水袋里的液体加热至加温,从而获得热量。

萧山消保委提醒,要防止热水袋爆炸,在使用时一定要注意热水袋的密封性。使

用热水袋的过程中要经常检查密封是否完好,因为热水里的液体有很强的导电性,如果发生渗漏,极有可能引起爆炸。还要查看电源线是否完好无损,电源线接口是否有裂纹或其他安全隐患等。充电时注意热水袋的安全性,电热水袋虽然有到了一定温度自动断电的功能,但是控制器如果失控,一直持续充电就会出安全事故。所以充电时人不应该离太远,发现情况好及时断电,而且充电时间过长也会缩短热水袋的使用寿命。

最重要的是,一定要从正规渠道购买正规厂家生产的产品,购买时要检查产品是否具有产品合格证和国家3C认证。大家如果有留意热水袋爆炸新闻,就会发现出现问题的都是那些不正规的三无产品。有些朋友因为贪图价格低廉,又认识不到劣质充电热水袋可能带来的安全隐患,就购买使用了这些产品,结果导致自己和家人遭受不幸。

热水袋除了会爆炸,长时间使用热水袋

取暖,由于皮肤对外界温度不敏感,贴着热水袋的部位长期不变换位置,有时醒来后就会发现水泡,即“低温烫伤”。“低温烫伤”起初出现水泡不会很疼,但实际上可能已是深度损伤,几天后还会红肿,甚至感染。因此热水袋的散热效率至关重要。

市民周婷是某设计公司设计师,据小周表示,去年自己在公司晚上加班太累睡得太沉,用热水袋捂脚,结果醒来脚蹩起了个水泡,后来破溃,伤口迟迟不愈合,最后医生诊断为低温烫伤,治疗了很久才痊愈。因此小周也提醒大家,使用热水袋时,最好用绒布包裹隔热,或放于两层毯子中间。如果睡觉时放在脚下取暖,要用毛巾把热水袋包上,不要使热力表面直接作用在皮肤上。

除了热水袋,冬天在使用其他取暖设备如电热毯、暖气片、暖宝宝等,也尽量避免低温烫伤。一旦烫伤,及时到医院诊治,以免创面延迟愈合。

蒋亚明